

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

№ 44 (53)
II год издания.

ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и
Райсовета депутатов труда КФССР.

Воскресенье, 1 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза **СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА**

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза **СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ**

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание—Генералиссимус Советского Союза, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся успехи перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание—ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

Районное совещание работников сельского хозяйства

30 июня состоялось районное совещание работников сельского хозяйства, на котором обсудили доклад зав. райзотов. Огородова о итогах весеннего сева и задачи на время уборочных работ.

Выступая в прениях председатели сельсоветов, колхозов, директора совхозов и бригадиры полеводческих бригад обменялись опытом работы, рассказали об ошибках, которые были допущены во время сева, чтобы учесть их и не допустить в дальнейшей практике работы.

Все колхозы района неплохо справились с севом. Сейчас в колхозах организованно проводится подъем паров, прополка овощей, заготовка веточного корма, силосование и в полной готовности к сеноуборке. А в совхозах дела обстоят совершенно иначе.

Выступая директор совхоза № 1 Леппяксюрья т. Ющиев рассказал, что план ве-

сеннего сева выполнен только на 70 процентов, план подъема паров выполнен на 16 проц. Имеющиеся в совхозе два трактора не работают, т. к. совхоз не имеет опытного механика. По пла-

ну совхоз должен засилосовать 400 тонн, а к силосованию еще не приступили.

Совхоз № 2 Сегежского бумкомбината

для сенокоса имеет

всего 15 кос, ремонт

уборочных машин

идет неудовлетворительно.

Для силосования не имеется даже

силосных сооружений

Руководителям колхозов и совхозов надо

немедленно мобилизовать все силы на

выполнение плана за-

готовки кормов и си-

лосования и на под-

готовку к уборке

урожая.

Задача колхозов и совхозов установить такой уход за посевами, чтобы получить высокий урожай, в кратчайшие сроки убрать зерновые, и не допустить потери хлебов.

Как мы ухаживаем за посевами, чтобы получить высокий урожай

Н. А. ПЕТЕНИНА—бригадир колхоза имени Ленина Хаутоварского сельсовета

С мая 1945 года я руководил огородной бригадой. В бригаде у меня два звена по 6 человек.

За этими звенями сразу с весны было закреплено огородничество. Они сами подготовляли землю, сами производили посев овощей и с 15 июня, как закончили сев приступили к прополке овощей.

Сейчас у нас все овощи на один раз прополоты и начали вторичную прополку моркови. Всходов картофеля еще нет,

но появились сорняки, чтобы взрыхлить землю и тем самым дать возможность для лучшего роста картофеля производим боронование, а потом будем производить окучивание картофеля и капусты и подкормку.

Кроме овощных культур наша бригада провела прополку семенного участка зерновых.

Наша огородная бригада приложит все силы, чтобы добиться получения высокого урожая овощей.

Перевыполним план подъёма паров

М. Гиззатулин—председатель колхоза „Красная звезда“

По плану мы должны поднять паров 10 гектар, а на сегодняшний день мы сделали только 9 гектар.

Производить подъём паров сейчас трудно, так как все земельные участки, которые должны вспахиваться заросли травой и приходится впервую очередь скашивать траву, а потом пахать.

Несмотря на трудности пахари нашего колхоза т.т. Назырев, Бахтеев, Шакуров и Абдулвалеев при норме 0,25 га

на лошадь вспахивают по 0,35 га за день.

Обсуждая с членами правления колхоза вопрос о подъёме паров мы взяли обязательство поднять паров не 10 гектар, а если изыщем посевной площади, то поднимем 20 гектар, чтобы к осени больше подготовить почвы под посев ржи. Все поднятые пары мы будем перепахивать на два раза и добьемся получения высокого урожая.

ОБЕСПЕЧИМ СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

М. Шаяхметов—председатель колхоза „Красный боец“

Закончив сев, мы всех колхозников переключили на подготовку к сенокосу и на заготовку веточного корма и сидора.

За 6 дней работы мы подготовили силюстную яму и засилюстовали 60 тонн силюса.

Сейчас мы полностью закончили подготовку к сеноуборке. Подготовили 65 кос, 40 граблей, отремонтировали одну сенокосилку и другой необходимый сеноуборочный инвентарь.

Мы закончили ремонт и подготовку помещений и мо-

жем хоть сегодня принять на колхозную ферму 18 лошадей и 15 голов крупного рогатого скота.

Колхозники отдают все свои силы на восстановление колхозного хозяйства. Показывают образцы в работе колхозники т.т. Каримулла, Фатулина, Зигангиев, Константинова и другие.

Мы приложим все силы, чтобы до уборки урожая за кончить сенокос и заготовку кормов для скота. Мы обеспечим скоту теплую и сытую зимовку.

СВОДКА

о ходе подъёма паров по колхозам Суюрского района на 30 июня 1945 г.

Наименование колхоза	процент выполнения плана подъёма паров
Колхоз „Красная звезда“	90
„имени Ленина“	1
„Красный боец“	15
„Победа“ . . .	—
Итого по району	22

Нет заботы

за сохранение молодняка

В совхозе Хюрсюля со стороны директора совхоза т. Семушкина и веттехника т. Фроловой нет никакой заботы за сохранение молодняка.

Я работаю свинаркой и телятницей, ухаживаю за 20-ю телятами, которым по два года, 10 телят 1944—45 года рождения и 6 свиней.

Один теленок 1944 г. рождения заболел чесоткой и я сразу поставила в известность директора совхоза и просила отделить этого теленка, чтобы не было контакта с другими, но т. Семушкин ответил—“сейчас посевная и этим за пытаться никогда”. В результате все стадо молодняка 10 голов заразилось чесоткой.

Четыре свиноматки должны опороситься, а находятся в таком тесном и темном помещении, которое для свиноматок совершенно не приспособлено.

На неоднократные просьбы и требования директор совхоза т. Семушкин и веттехник т. Фролова не обращают должного внимания.

Исполному Райсовета надо немедленно привлечь к порядку т. Семушкина и предъявить к нему суровые требования о работе и сохранении поголовья молодняка. М. Рошина.

Свинарка совхоза Хюрсюля.

Ответственный редактор

А. ГАШЕВА.